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к Положению о конкурсе инновационных уроков/занятий



Департамент по образованию Администрации города Тобольска

МАУ «Центр ОДО «Образование» города Тобольска»

Конкурс методических разработок 

инновационных уроков/занятий

«Экология образования, или Где живет воспитание»

в рамках Методического фестиваля «От идеи до результата»

Номинация: Конкурс методических разработок инновационных уроков/занятий

«Экология образования, или Где живет воспитание»
Тема урока/занятия: Почта. Почтовые отправления.
	Автор/авторы с указанием занимаемой должности(ей), места работы: Носач Оксана Владимировна, учитель социально-бытовая ориентация


Конспект учебного занятия для обучающихся, с особыми образовательными потребностями
Город: Тобольск
МАОУ СОШ № 14
Учитель: Носач О.В.
Класс: 9
Тема учебного занятия: «Почта. Почтовые отправления».
Продолжительность учебного занятия: 45 мин.
Тип учебного занятия: комбинированный

Цели и задачи учебного занятия: 

Коррекционно-образовательная:
· Знать основные услуги почты, виды почтовых отправлений;
· Уметь определить вид почтового отправления.
Коррекционно-развивающая:
· Корригировать зрительное восприятие через работу с различными источниками информации

· Коррекция речи через расширение активного и пассивного словаря учащихся в ходе изучения новой темы, привлечение учащихся к диалогу.

· Расширение социального опыта учащихся.
Коррекционно-воспитывающая:

· Воспитание любознательности, внимательности, самостоятельности.
Оборудование: мультимедийный проектор, экран, компьютер.
Дидактические материалы к учебному занятию: презентация «Почта. Почтовые отправления», почтовые отправления времен Великой Отечественной войны из архива семьи Иванченко, образцы почтовых отправлений, карточки-задания для выполнения самостоятельной работы, кроссворд.

Ход учебного занятия:
	Этап учебного занятия
	Время
	Цель
	Компетенции
	Методы
	Формы
	Используемые цифровые образовательные ресурсы

	
	
	
	Знания
	Умения
	
	
	

	I. Организационный момент.
	
	Организация внимания и внутренней готовности
	Знать основные услуги почты, виды почтовых отправлений
	Быстро включиться в учебный процесс
	Словесный,

наглядный
	Фронтальная
	Слайд № 1

	
	Деятельность учителя
	Деятельность ученика

	
	Приветствует учащихся, проверяет готовность к уроку.

Настрой учащихся на активную работу на уроке. 

	Приветствуют учителя.   

Рассаживаются на свои места.



	Этап учебного занятия
	Время
	Цель
	Компетенции
	Методы
	Формы
	Используемые цифровые образовательные ресурсы

	
	
	
	Знания
	Умения
	
	
	

	II. Мотивация к учебной деятельности на уроке.

Цели и задачи урока.


	
	Активизация внимания учащихся и формирование интереса к новым знаниям
	Цели и задачи урока
	Уметь определить вид почтового отправления
	Словесный
	Фронтальная
	Слайды № 2,3

	
	Деятельность учителя
	Деятельность ученика

	
	1. Сейчас прозвучит куплет песни.  О каком учреждении говорится в этой песне?

Звучит фрагмент песни «Вологда».

2. Сообщение темы урока - «Почта. Почтовые отправления».

3. Постановка целей и задач урока.

· Вспомним: почтовый адрес 

· Узнаем: основные услуги почты, виды почтовых отправлений

· Будем учиться: подписывать почтовый адрес на почтовых отправлениях (по образцу) 

4. Знакомство с планом урока.

Учитель должен оценивать работу учеников на уроке. У вас на партах лежат конверты. За каждый правильный ответ, верное добавление, за активность на уроке вы будете получать марки, и наклеивать их на конверты. Чем больше соберете марок к концу урока, тем выше будет ваша оценка. Я верю, что все сегодня получат отлично и хорошо.


	Учащиеся слушают фрагмент песни. Отвечают на вопрос учителя. 

Учащиеся знакомятся с целями, задачами, планом урока

	Этап учебного занятия
	Время
	Цель
	Компетенции
	Методы
	Формы
	Используемые цифровые образовательные ресурсы

	
	
	
	Знания
	Умения
	
	
	

	III. Введение в тему урока.
	
	Актуализация знаний учащихся
по теме «История почты России»
	Истории почты
	Ориентироваться в изучаемом материале.
	Репродуктивны
	Индивидуальная
Фронтальная (проверка)
	Слайды №4-10

	
	Деятельность учителя
	Деятельность ученика

	
	
Я расскажу о некоторых страницах истории почты России. Подумайте, а нужна ли в наше время почта? Не устарел ли услуги почты?

С давних времен люди общались между собой, даже если они и жили далеко друг от друга. При раскопках древних городов Киевской Руси: Новгорода, Смоленска, Пскова, Витебска, ученые находили кусочки бересты, верхнего слоя березовой коры. Это были древние письма. Их назвали берестяными грамотами. Важные, деловые письма доставляли адресату гонцы, а личные «грамотки» везли с собой купцы.

? – Как назывались древние письма Киевской Руси?

? – Кто доставлял важные деловые письма?

Шло время.  Письма стали писать на бумаге. Почту стали возить на почтовых тройках. По всей России появились почтовые станции, которые назывались ямами, а гонцы стали называться ямщиками. Примчится в ям ямщик, поест, попьет, отдохнет, сменит усталых лошадей и снова в путь. А свежие лошади быстро донесут письмо до следующего яма.

? – Как стали перевозить почту?

? – Как назывались люди, которые перевозили письма?
Мне хотелось бы остановиться на одном значимом этапе истории почты: это годы Великой Отечественной войны. 22 июня 1941 года гитлеровская Германия вероломно напала на Советский Союз.

Миллионы людей ушли сражаться за свободу и независимость нашей Родины. А дома ждали с нетерпением и болью весточек с войны от своих любимых, родных и близких. И эти военные письма берегли во многих семьях, как самую дорогую святыню. И читали, и перечитывали много раз.

Знакомьтесь: это мой дедушка Иванченко Борис Филиппович. В 1942 году он был призван в ряды Красной Армии, и целых 4 года он не видел свою семью: мою бабушку и моего папу. Но связь между ними не прерывалась. Их соединяли письма. Уже боле 60 лет эти письма хранятся в моей семье, как самая дорогая святыня.

Можно подумать, что сейчас почта не нужна. Есть телефон, есть Интернет. Но сегодня вам позвонили, а через неделю вы не вспомните, кто вам звонил, зачем, какие слова говорил. А письма, открытки могут храниться долгие годы. Их можно перечитать, и как будто снова встретиться с человеком, который вам написал. Это ваша история, история вашей семьи.

Вернемся в наше время. 
Как сейчас доставляют почту на дальние расстояния? Какого вида транспорта здесь нет? Кто разносит почту?

Подумайте, а нужна ли в наше время почта? Не устарел ли услуги почты?
	Учащиеся отвечают на вопросы учителя.

Учащиеся отвечают на вопросы учителя.

Учитель показывает и читает  учащимся письма, открытки, почтовые карточки 1942-1945 г.

Учащиеся отвечают на вопросы учителя.

	Этап учебного занятия
	Время
	Цель
	Компетенции
	Методы
	Формы
	Используемые цифровые образовательные ресурсы

	
	
	
	Знания
	Умения
	
	
	

	IV. Изучение новой темы.
	
	Познакомить учащихся с услугами почты, почтовыми отправлениями
	Услуг почты, видов почтовых отправлений
	Умение вести беседу по теме урока
	Словесный

Объяснительно-иллюстративный

	Фронтальная
	Слайды № 11-20

	
	Деятельность учителя
	Деятельность ученика

	
	1.Виртуальная экскурсия на почту.
 Приглашаю вас на экскурсию на Главпочтамт, центральное отделение связи г. Тобольска.
- Назовите адрес, режим работы этого отделения связи.
- Профессия человека, который работает на почте – оператор почтовой связи.

-  Зал приема и выдачи посылок и бандеролей.
- Какие услуги оказывают населению почтовые отделения связи? 

- Для чего в отделении связи нужны почтовые ящики? 

Какую печатную продукцию можно купить на Главпочтамте? 

Что такое почта? Назовите услуги почты.

Почта – учреждение для приема и пересылки отправлений в любую точку мира.

Услуги почты

· Прием и пересылка почтовых отправлений. 

· Продажа знаков почтовой оплаты.

2. Знакомство с почтовыми отправлениями.

Учитель знакомит учащихся с почтовыми отправлениями, показывает их, объясняет, чем похожи почтовые отправления, и чем они отличаются.

Физкультминутка. Упражнения на смену динамических поз. 
Сбоку марка
«Вот она —
и картинка.
полным полна,
В круглых штампах
С почтальоном путь-дорогу
Грудь и спинка.
Делит вместе:
Маленькое очень,
Носит вести
Быстрое, как птица,
И худеет понемногу?»
Если захочешь —
(Сумка почтальона)

За море умчится. (Письмо)
На стене на видном месте

Кто приносит нам газеты

Собирает вести вместе,

И от бабушки приветы?

А потом его жильцы

С толстой сумкой ходит он,

Полетят во все концы.

Их приносит…(почтальон)
(Почтовый ящик)


	Учащиеся поддерживают беседу по обсуждению изучаемой темы, отвечают на вопросы учителя, разгадывают загадки по теме «Почта».


	Этап учебного занятия
	Время
	Цель
	Компетенции
	Методы
	Формы
	Используемые цифровые образовательные ресурсы

	
	
	
	Знания
	Умения
	
	
	

	V. Практическая работа.
	
	Актуализация социального опыта учащихся.

Формирование жизненно необходимых навыков
	Видов почтовых отправлений
	Определять вид почтового отправления
	Практическая работа
	Фронтальная,
индивидуальная


	Слайд №  21

	
	Деятельность учителя
	Деятельность ученика

	
	1. Стихотворение!
Пакет хочу послать я срочный 
Заклею, побегу на почту.
Слова любви сказать хочу —
Возьму бумагу, настрочу.
Хочу поздравить свою маму 
Несу на почту телеграмму.
И разговор я заказать
Могу, чтоб новость рассказать.
Посылки детям отправляем,
Подписку там же оформляем.
Вас всех в день ваш, почтовики,
Благословляют старики,
А также взрослые и дети.
Как жить без почты на планете?
 2. Вспомните почтовые отправления. 

· на листе с рисунками почтовых отправлений написать их названия (без подсказок);

· на лист с названиями почтовых отправлений приклеить готовые рисунки почтовых отправлений;

· на лист с рисунками и названиями (частично) почтовых отправлений приклеить рисунки и написать названия потовых отправлений.


	Учащиеся самостоятельно читают стихотворение.
Учащиеся получают дифференцированное самостоятельное задание, выполняют его.



	Этап учебного занятия
	Время
	Цель
	Компетенции
	Методы
	Формы
	Используемые цифровые образовательные ресурсы

	
	
	
	Знания
	Умения
	
	
	

	VI.Закрепление изученного материала

	
	Проверка усвоения знаний
	
	Составлять кроссворд
	Репродуктивный
	Индивидуальная
Фронтальная

(проверка)
	Слайд № 22,23

	
	Деятельность учителя
	Деятельность ученика

	
	Учитель предлагает учащимся составить кроссворд по теме «Почта»

	Учащиеся составляю кроссворд.

Самопроверка.


	Этап учебного занятия
	Время
	Цель
	Компетенции
	Методы
	Формы
	Используемые цифровые образовательные ресурсы

	
	
	
	Знания
	Умения
	
	
	

	VIII. Подведение итогов урока

	
	Подвести итоги учебного занятия, дать оценку успешности освоение цели урока, выставить отметки
	Признаки успешности достижения цели
	Давать аргументированный анализ своей деятельности на уроке
	Словесный
	Фронтальная
	

	
	Деятельность учителя
	Деятельность ученика

	
	Подведение итогов урока (что нового, полезного для жизни узнали на уроке, чему научились), оценивание.

	Учащиеся анализируют свою деятельность на уроке


